

“我们是一家养猪场，买了郑州金大众动物药业有限公司（下称金大众公司）生产的清瘟败毒散后，猪成批死亡。他们只赔付俺第一批死的猪一部分损失，现在又死了很多猪，他们把药召回，不再管俺了！”8月1日晨，家住登封市石道乡贾沟村的养猪户张国彬向本报投诉。

郑州晚报首席记者
徐富盈
实习生 赵龙翔 文/图



养猪棚里惨不忍睹

这是兽药还是夺命散？ 吃过它的猪都快死完了

登封一养猪户300多头猪相继死亡 郑州一兽药厂“清瘟败毒散”疑似元凶

养猪棚里到处是死猪

当日上午，郑州晚报记者赶到了张国彬的养猪场内。该养猪场位于村庄西北侧一空旷高岗上，远离众人聚居区。进入养猪场大门，一股刺鼻的臭味儿扑面而来，让人直捂鼻子，臭味就是死猪发出的。

张国彬的妻子领着记者进入北侧东边的养猪棚内，顺窄口进入后，内有一个个猪舍。“你看看！”张妻指着两侧猪舍，每个猪舍中都有死猪，有的猪因为死的时间太久，只剩皮和头，腔内脏器都化成血水，张妻说，那是死了7天左右的猪；还有的死猪膨胀得比正常猪大三倍左右，头部向外渗血水，张妻说，这是死了4天左右的猪；还有的躺墙角一动不动，张妻说那是刚死的；圈内还有躺着的猪发出怪怪的声音，张妻说，这些猪也快死了，已经不能站立了。

张国彬说，这些猪都是吃了金大众公司的清瘟败毒散后相继死去，已经死300多头了。这些猪如果正常，一半都能出圈上市了。

怀疑与兽药有关

张国彬说，7月15日左右，金大众公司设在登封的经销商说，这种药抗高热，猪吃了可以防暑，这么热的天，人都纷纷躲到空调下，咱们现在的养猪条件却不允许。吃过这种药，猪不仅能健康成长，还能防暑。猪吃了等于给猪做了夏季保健，效果会非常的好。“当时我们就买了5大袋，两千多块。”张国彬说，每大袋内有二十多分袋。

他们买回来后，就开始给猪喂。“考虑着是金大众生产的兽药，我们还看到这种药外包装上写着‘农业部’字样，我们想着是好药，就开始给四个大棚内的猪喂这种兽药。”但意想不到的事发生了。“喂过药第二天，感觉猪好像不是太欢，当时天太热，我们还以为猪受热了。从第三天开始，猪开始尿红，再接着，猪的嘴鼻眼角也向外流血，第五天，猪就开始死了。”他们立即通知兽药销售商，销售商通知了生产厂家。



正在掩埋死猪



这就是“清瘟败毒散”

赔付后召回兽药

张国彬说，厂家立即带了生产和技术人员到猪场来。当时，吃过这种兽药的360头猪中，连死带不会站的有200头左右。

“当时厂家推脱责任，说应该是猪生了病。他们拉出一头死猪来解剖。”张指着院内一角的一个只剩猪的骨架说。厂家解剖后，说是链球菌或者脑炎。“我养了20多年猪，猪的症状根本不是那种病，我当时对那位解剖的专家说，你能不能对你的话负法律责任，我现在拿着你解剖的猪去省里化验。”张说，对方一半都能出圈上市了。

不去管再死的猪

张国彬说，厂家把药全部召回后，没想到他们把协议都带走了，不但不给张家留一份，也不让张家用手机拍照。“喂过药的剩下的160头猪接下来也先后不行了。到昨天，已经又死了100多头了，留下的都站不起来了。再通知厂家，他们不来了。”张国彬说。他听说山西等地用过他们这种药后，也有养猪户遇到类似的事，兽药厂家都去一一处理了。

“5天前，我们让他们来看再死的猪，他们不来。昨天下午，我们向登封市畜牧局汇报，畜牧局让我们立即挖池子，买石灰和汽油，我们刚挖好。”正说时，畜牧局动物监督所工作人员赶到，现场的李姓工作人员介绍，通过昨天的了解，疑与猪吃的东西有关，不是疫情。畜牧局工作人员拍照后，一一确认了死猪的数量后，他们指挥猪场工作人员，把死猪一一拉到坑内，接着焚烧后深埋。

厂家：赔付数字太大，正在协调

当日下午，记者赶到了位于中原区航海西路办事处冯湾工业区的金大众公司。

该公司负责生产的孙经理看了记者带的“正道清瘟败毒散”包装说看包装像是他们的产品，之后他又说没有这批次产品。当着孙经理的面，记者和10天前与张国彬订协议的金大众销售部杨经理联系，杨经理称，这些药的确是他们厂家生产的，因为第一次赔付过后有相关协议，没想到猪又大批死亡，他们正在和张国彬的叔叔谈相关的赔付事宜。记者问兽药

听，立即领着张进了屋，张嘴就说：“你说想要多少钱吧？”

“当时他们数了数死猪和不能走的猪，每头猪给我们赔800元。”他们当即赔了我们16万元，还写了协议。“他们让我们把这些药都拿出来，他们带回去化验。还在屋内到处找，要把所有药品袋子都拿走。幸亏我老婆当时看到情况不对，就私自放了几袋没开封的，还有很多用过的袋子，里面有残留，怕他们将来不认账。”张国彬说。

孙经理称不便再说，此后记者在厂区再也没有找到他。

昨日下午，记者与张国彬的叔叔张路联系，张路说，一头猪赔800元，只够养猪成本的二分之一。“他们的药有问题，给我们造成损失，我们坚决要求赔付。”负责此事的厂家中原大区销售经理杨先生说，因为张国彬猪场要求赔付数字太大，他们正在协调中。

线索提供 宋女士(稿费50元)

96678

郑州晚报热线群：27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

瓜车突然侧翻 2000斤西瓜滚落一地 路人争购 “破相西瓜”



3日下午4时许，大学南路一辆由南向北行驶的瓜车突发故障抛锚并侧翻，2000多斤西瓜顷刻滚落地面，经过的车辆和路人纷纷停下帮助收拾西瓜。

“我正在路边行走，看见这辆正往市区走着的瓜车，车头突然侧歪倒地。”现场帮忙的叶女士说，出事的瓜车在最东边车道，未与其他车辆发生碰撞，也未造成交通堵塞。

瓜农卢老汉介绍，自己带着儿子早上5点多就到地里摘瓜、装瓜，从尉氏出发后因路途远中午也没停下车吃饭，只想早一点到郑州卖瓜，却没想到瓜车会出事。“跑了一路都正常，到这儿刹车不制动，松油门也晚了。”卢老汉说，瓜车突然出事，短短1分钟左右前轮折断，随后更因惯性出现侧翻，致使整车西瓜翻倒一地。

西瓜在大学南路上滚落至少50米长，满地摔碎的西瓜让人心酸又心疼。卢老汉一筹莫展之际，热心路人伸出援手帮忙捡起西瓜，路过此处的车辆也纷纷停车，加入到收拾西瓜的行列。

在众多爱心人士帮助下，未摔烂的西瓜不到10分钟就被归拢起来，这些西瓜很快被市民买光了，其余大部分“破了相”的西瓜，也引来市民爱心购买。市民们你100元、他50元、我20元地掏钱购买烂瓜，附近郭家村村委妇联主任严女士赶到现场要收购剩下的西瓜，场面感人而温馨。随后，一名热心市民帮助卢老汉联系了拖拉机维修单位，要为他提供免费的维修服务。

郑州晚报记者 汪永森 文/图
线索提供 徐克镜(稿费50元)